

MONITORUL JUDEȚULUI SIBIU

ABONAMENTUL ANUAL:
Pentru autorități publice de stat, județ și
municipale 600 Lei

APARE DE DOUĂ ORI PE LUNĂ

Anunțuri și publicațiuni 3 Lei cuvântul.

ABONAMENTUL ANUAL:
Pentru instituții private și particulari 600 Lei
Costul unui exemplar 20 Lei

I. Regulamente, Hotărîri, Deciziuni, etc.

Hotărîrile delegațiunii permanente a județului Sibiu

◆◆◆◆

REZUMAT

Procesul-verbal Nr. 39 din 9 Septembrie 1929.

Procesul-verbal din 26 Aug. s'a verificat
la observări.

S'a avizat pentru anularea încheeri cons.
Topârcea Nr. 68|929 ref. la arendarea
pământului de pășunat.

S'a decis a se verifica restul de trebuințe
materialelor telefonice pentru rețeaua județeană,
ca să se procure prin licitație publică.

S'a adjudecat în favorul croitorului Ioan
Căpâraș pentru furnizarea uniformelor cameriştilor județeni.

S'a votat văduvei Ana Gh. Ivan un ajutor
de 2000.—

S'a aprobat zugrăvitul localului preturei
Sibiu-Sibiului.

S'a majorat cu Lei 30.000.— art. 79 din
„Cheltuieli de transport dlui prefect în
trecerea razei județului“.

8. S'a aprobat comunei Ilimbav un ajutor
de Lei 20.000.— pentru repararea unui pod.

9. S'a iertat șoferului C. Zenk chiria pentru
locuința ce are în palatul județului drept ajutor
pentru că a rămas fără serviciu.

10. S'a respins oferta domnului pictor S.
Burada pentru pictarea portretului M. S. Regelui
Mihai I.

11. S'a avizat pentru aprobarea încheerii
consiliului comunal Mercurea Nr. 81|929 ref. la
cedarea unui imobil comunal, pe seama „Casei
Naționale Române“ din localitate.

12. S'a dat aviz pentru aprobarea încheerii
cons. com. Mag Nr. 32|929 ref. la administrarea
pavilionului de joc comunal prin primăria com.

13. S'a avizat pentru aprobarea încheerii
cons. com. Săcel Nr. 28|928 ref. la obligarea a
răscumpăra în bani a celorce n'au prestat lucrul
comunal public.

14. S'a dat aviz pentru aprobarea unor în-
cheeri ale cons. com. Ungurei, Racovița, Sibiel,
Tilișca, Avrig, Reciu și Gurarâului ref. la diferite
chestiuni de interes local.

II. Ordinațiuni generale, cari reclamă alte dispoziții.

Nr. 9768—1929.

**Tuturor D-ilor Pretori,
Primărilor comunale**

La reședință

Vă comunicăm mai jos ordinul Ministerului de Interne Nr. 16531 C. din 29 August 1929, dimpreună cu o adresă către primari a Ministerului Agriculturii și Domeniilor spre știre, strictă conformare și executare.

Vă veți îngriji personal de afișarea, distribuția și publicarea acestor scrisori la întreaga populație din comune.

Sibiu, 7 Septembrie 1929.

Prefect:

(ss) **Dr. C. Stefan**

Ministerul de Interne - Direcțiunea Comunală

Nr. 16.531 din 29 August.

Domnule Prefect,

Avem onoare a vă înainta, alăturat, câte un exemplar din circulara adresată atât d-voastră, cât și tuturor primărilor comunelor rurale din întreaga țară, prin care D-l Ion Mihalache, Ministrul Agriculturii și Domeniilor, vă face un călduros apel de a-l sprijini în acțiunea de deștep-tare a interesului plugarilor pentru cultura rațională și intensivă a pământului, în scopul de a spori producțiunea agricolă, care este principalul izvor de bogăție națională a țării noastre.

Problema agrară a căpătat la noi o soluțiune prin improprietărire. Dar, această soluțiune va avea un rezultat negativ dacă nu vom reuși să obținem maximum de producțiune, ceea ce nu este posibil a se realiza decât prin cultura rațională și intensivă a oricărui petic de pământ ce se poate cultiva.

Pentru a atinge acest scop este imperios necesar ca, deodată cu reformele ce face guvernul pentru agricultură, să se înceapă o acțiune viguroasă pentru a determina pe plugari să pă-

răsească metodele rudimentare de cultivare a pământului și a le da învățătura necesară pentru a se folosi de metodele noi și științifice, care singure duc la adevărata punere în valoare a terenurilor agricole.

Cu înfăptuirea acestei mari opere naționale s'a însărcinat D-l Ion Mihalache, actualul Ministru al Agriculturii și Domeniilor.

Față de aceste străduințe nimeni nu poate sta indiferent, și în special organele administrațiilor locale, aflătoare în subordinea d-voastră cari au, între îndatoririle impuse de noua lege pentru organizarea administrațiunii locale, și aceea de a „stimula organizarea de stațiuni agronomice și de servicii pentru selecționarea semințelor, câmpuri de experiență, serviciile de agricultură și de sericicultură, uscătorii pentru legume și fructe, etc.” (art. 224 și art. 22, punctul 2 din citata lege).

În vederea aducerii la îndeplinire a acestor îndatoriri, avem onoare a vă ruga să binevoiti să lua cele mai stricte măsuri ca toate îndrumările și sfaturile ce se vor da de către D-l Ministrul Agriculturii și Domeniilor sub forma de scrisori adresate plugarilor, să ajungă cât mai curând posibil la cunoștința tuturor muncitorilor de pământ, prin afișare la localurile publice și în localurile cele mai umblate, cum și prin citiri publice la primării, școale, biserici, adunări etc.

Toate aceste măsuri vor fi luate de primari, comunelor rurale și ajutoarele lor, cari, potrivit dispozițiilor art. 36, alin. 10 din legea pentru organizarea administrației locale, sunt obligați să publice în cuprinsul comunei legile, regulamentele și ordinele guvernului și ale autorităților superioare.

Dar, numai publicarea scrisorilor, despre care am vorbit mai sus, nu este de ajuns.

Mai trebuie ca sfaturile și povețele ce se vor da să fie puse în practică, căci acesta este scopul ce se urmărește.

Spre acest sfârșit, vă rugăm ca d-voastră personal, cât și pretorii și primarii comunelor rurale, alături de agronomi și celelalte organe de consilieratelor și camerelor agricole, să vegheți la cea mai bună punere în aplicare a îndrumărilor și povețelor ce se vor da pentru îmbunătățirea și sporirea producțiunii agricole.

De măsurile ce veți lua, cum și despre rezultatele ce se vor obține, vă rugăm să binevoiți a înștiința la timp și ministerul.

Ministru, Dr. AL. VAIDA-VOEVOD

Director General, I. RĂDULESCU

România - Ministerul Agriculturii și Domeniilor

Domnule Primar,

Pentru a pune și mintea plugarilor la contribuție în folosul propășirii agriculturii pentru care guvernul a început o serie de legiuri și va continua cu altă serie — și pentru a da un îndemn tuturor slujbașilor țării ce au legături cu viața agricolă, am început a publica în ziare, în fiecare săptămână câte o scrisoare.

Scrisorile le voi publica prin presă, care a binevoit să-mi dea concursul și deosebit tipărim foii volante câteva sute de mii ce vor fi trimise la fiecare primărie câte 25—100 foi, după regiune.

Din prima scrisoare, care a și fost tipărită, am trimis 50 foi, prin oficiul de reședință al județului, în ziua de 24 curent.

Scopul urmărit este să trezească interesul plugarilor pentru o muncă rațională a pământului acelaș timp cu reformele ce guvernul face pentru agricultură.

Vă cer dar d-voastră următoarele:

1. Să răspândiți aceste scrisori astfel ca deținutul lor să ia cunoștință întreaga populație comunei d-voastră. Veți întrebuința în acest scop toate mijloacele ce vă stau la îndemână și urma să le afișați prin localurile publice, pe străzi, pe la răspântii și drumuri umblate.
2. Să le dați citire sătenilor (la primărie, școală, biserică, la adunări).
3. Să le distribuiți direct sătenilor, știutori de carte din fiecare cătun.

Ar fi păcat, d-le primar, să se irosească în dar munca, energia și cheltuiala ce s'a făcut la tipărirea acestor scrisori, dacă d-voastră nu depune tot interesul ca acțiunea ce urmărim, să nu isbândească.

Dacă întâmplător foile tipărite a primei scrisori ce v-au fost trimise nu le-ați primit, sau nu v-au ajuns, cereți ministerului nostru de urgență pentru a vă trimite altele.

I. MIHALACHE

Ministrul Agriculturii și Domeniilor

Nr. 9281/1929.

Tuturor Primăriilor comunale

La reședință.

Binevoiți a lua la cunoștință de cele cuprinse în ordinul Ministerului lucrărilor publice Nr. 44152 din 16 August 1929, îndrumându-vă că în caz de lipsă să vă adresați direct consiliului județan.

Sibiu, la 26 August 1929.

Prefect:
(ss) Dr. C. Stefan

p. Șeful serv.:
(ss) Göllner

România - Ministerul Lucrărilor Publice
Direcțiunea I-a Tehnică
Directive, Control, Verificare și Lichidare

Nr. 44152 din 16 August 1929.

Domnule Prefect,

Avem onoare a vă aduce la cunoștință că prin noua lege a drumurilor, — promulgată cu Inaltul Decret Regal Nr. 2756 din 2 August a. c. și publicată în Monitorul Oficial Nr. 172 din 6 August a. c., s'a prevăzut la art. 118 următoarele:

Prestațiile prevăzute în legiurile existente se desființează prin prezenta lege.

Consiliile județene sunt autorizate să decidă asupra încasării sau stingerii restanțelor pe anii trecuți.

Prestațiile din anul în curs se urmăresc și se încasează după cum s'a stabilit la vremea s'a de consiliile județene respective.

Având în vedere cele mai sus arătate, vă rugăm ca, în vederea înlăturării unei corespon-

dențe inutile să aduceți la cunoștința celor interesați că pe viitor :

1. Orice cereri ale prestatorilor de a li se admite executarea în natură în cursul anului curent a prestațiilor datorite în bani pe anii trecuți, se vor adresa pentru soluționare Consiliilor județene.

2. Cererile prestatorilor de a fi scutiți de plata rămășițelor din exercițiile trecute se vor soluționa de asemeni de Consiliile Județene.

3. Cererile diferitelor autorități de a li se acorda zile de prestații atât din anul în curs, cât și din rămășițele din anii trecuți pentru diferite lucrări ca: telefoane, școli, primării, etc. vor fi rezolvite de consiliul județean.

4. Tot în sarcina Consiliilor județene este de asemenea și urmărirea încasării sumelor datorite din prestații atât din exercițiile trecute cât și din anul în curs.

Ministru :

(ss) Pan. Halippa

Director :

(ss) M. Nicolau

Nr. 9404/1929.

**Tuturor D-lor Pretori de plasă
Dlor Notari și Primari comunal**

La reședință.

Vă comunicăm ordinul Ministerului de Interne Nr. 15979 C. spre luare la cunoștință.

Sibiu, la 26 August 1929.

Prefect :

(ss) Dr. C. Stefan

p. Șeful serv. :

(ss) Göllner

Ministerul de Interne - Direcțiunea Comunală.

Nr. 15979 C. 19 August 1929.

Circulară.

**Preturilor de Județe, Municipiilor și
Primăriilor Comunelor Urbane
Reședințe și Nereședințe din Ardeal.**

Prin jurnalul Consiliului de Miniștri Nr. 4901 din 26 Noembrie 1921, s'a acordat cu începere dela 1 Decembrie 1921, funcționarilor din Ardeal o indemnizație specială.

Potrivit dispozițiilor acestui jurnal, indemnizația specială s'a plătit cu începere dela data de mai sus tuturor funcționarilor în serviciul activ însă sub forma de indemnizație de scumpete, ea fiind considerată ca accesoriu la salariul de bază, iar cu ocazia stabilirii drepturilor la pensie, s'a admis să aibă acelaș caracter, adică să fie considerată tot ca accesoriu la pensia de bază.

Casa Generală de Pensii, ținând seamă de Deciziunea Nr. 158 din 21 Februarie 1928 a Inaltei Curți de Casație și Justiție Secția III-a prin care s'a stabilit că indemnizația specială face parte integrantă din salariul de bază, iar nu ca accesoriu, cu ordinul circular Nr. 19782 din 8 Iunie 1928, v'a cerut să luați măsuri pentru a se face rețineri de 10% și asupra indemnizației speciale de care beneficiază în serviciul activ toți funcționarii județeni și comunal și cu începere dela data de când nu s'a mai făcut această reținere.

Mai departe Casa Generală de Pensii, prin hotărârile sale date cu ocazia judecării cererilor de pensionare primite din partea funcționarilor județeni și comunal, după 1 Octombrie 1925, data punerii în aplicare a legii generale de pensii, a recunoscut acestora dreptul la pensie și asupra indemnizației speciale.

Avându-se în vedere, că funcționarii județeni și comunal, cari au fost scoși la pensie după 1 Ianuarie 1922 și până la 1 Octombrie 1925, pe baza statutelor de pensii respective, des în serviciul activ s'au bucurat de indemnizația specială, nu se bucură de aceleași drepturi de pensie de cari se bucură colegii lor, ale căror drepturi de pensie au fost stabilite pe baza legii generale de pensii și în conformitate cu Deciziunea Inaltei Curți de Casație și Justiție Nr. 158/1928, deoarece unora dintre ei, li-s'a recunoscut dreptul la pensie și după indemnizația specială, însă sub forma de scumpete potrivit normelor stabilite cu ordinul circular Nr. 16739 C. din 13 Iulie 1925, iar altora nu li s'a recunoscut nici sub această formă.

Pentru a se veni în ajutorul acestor categorii de pensionari, Ministerul recunoaște dreptul la pensie și după indemnizația specială, care urmează a fi înglobată la salariul de bază avut, tuturor foștilor funcționari județeni și comunal, cari în serviciul activ s'au bucurat de această indemnizație.

În consecință vă rugăm să binevoiiți a lua următoarele măsuri:

a) În vederea revizuirii pensiunilor ce primesc actualmente și stabilirii din nou în sensul hotărât de Minister Serviciul de contabilitate (județean sau comunal) să procedeze la întocmirea calcului pentru fiecare caz în parte, ținându-se seamă ca procentul de pensie stabilit deja după numărul anilor serviți, să se stabilească din nou, atât după salariul de bază cât și după indemnizația specială ambele sume înglobate la un loc.

La suma rezultată ca pensie de bază, se va stabili și noua pensie de chirie, iar pentru cazurile unde sunt acordate și adause de educație pentru copiii minori, se va stabili din nou și această sumă, cu arătarea datei până la care urmează a se plăti.

b) Stabilirea din nou a drepturilor de pensie, să se aprobe conform normelor legale, de către delegațiunea permanentă (județeană sau comunală) respectiv de comisiunea interimară (județeană sau comunală) pe baza calcului făcut de Serviciul de Contabilitate despre care s'a vorbit la punctul a.

c) Hotărârile ce se vor da în cauză pentru fiecare caz în parte, împreună cu un tablou de ultimele retribuțiuni avute lunar de cel în drept, în care se va specifica separat leafa de bază și separat indemnizația specială, precum și cu celelalte acte relative, le veți înainta Ministerului spre verificare și aprobare.

Deasemenea veți lua măsuri să se întocmească un tablou nominal, de toți pensionarii județeni și comunali, cari potrivit dispozițiilor art. 103 din legea generală de pensiuni, sunt plătiți din bugetul județului sau comunei, ei vor fi repartizați în trei categorii astfel cum se specifică mai jos,

I. Pensionarii, ale căror drepturi de pensie au fost stabilite de autoritățile Ungare și deci reținuți de Statul Român, cu ocazia Unirii Ardealului.

II. Pensionarii, ale căror drepturi de pensie au fost stabilite după unire de autoritățile române, pentru anii serviți fie sub dominație străină până la unire, fie sub administrația română până la decembrie 1921, și

III. Pensionarii, ale căror drepturi de pensie au fost stabilite de autoritățile române, după 1

Ianuarie 1922 și până la 1 Octombrie 1925 și cari în serviciul activ s'au bucurat de indemnizația specială.

Tabloul va cuprinde numele și pronumele fiecărui pensionar, pensia lunară ce primește, trecându-se în coloane separate pensia de bază, precum și toate accesoriile ca: pensie de chirie, indemnizație de scumpete, adaus de educație, etc., data scoaterei la pensie (pentru cei pensionați de autoritățile române, se va nota numărul și data ordinului de aprobare).

Tabloul astfel întocmit îl veți înainta Ministerului Direcția Comunală spre știință, iar pe viitor orice schimbare s'ar produce în acest tablou ce se va ține în evidență de către Serviciul local respectiv, se va comunica la timp și Ministerului.

Veți confirma primirea prezentului ordin.

p. Ministru:
(ss) Indescifrabil

p. Director General:
(ss) Indescifrabil

Nr. 9788/1929.

Tuturor D-ilor Primari și Notari

La reședință.

Având în vedere art. 30 din legea cultelor:

Având în vedere ord. circular al Onor. Minister al Finanțelor Nr. 129098 din 17 Maiu 1929:

Vă punem în vedere să luați toate măsurile pentru încasarea contribuțiilor de cult, în baza cererilor care vi se adresează de către epitropiile (presbiteriile) bisericesti.

Sibiu, la 4 Septemvrie 1929.

Prefect:
(ss) Dr. C. Stefan

III. Ordinațiuni, cari nu reclamă alte dispozițiuni, înștiințări și alte comunicări.

Nr. 9942—1929.

Tuturor primăriilor com. rur. Dlor Pretori și primăriei orașului Ocna-Sibiului.

La reședință.

Vă comunicăm mai sus, în copie, ordinul Ministerului de Interne, Direcțiunea Administrației Generale, Contenciosului și Statisticii, Nr. 7694 A. din 2 Sept. a. c., spre știre și conformare.

Sibiu, la 9 Sept. 1929.

Prefect: p. șeful serv. fin.:
(ss) **Dr. C. Stefan** (ss) **Matei M. Ronai**

Ministerul de Interne
Direcțiunea Administrației Generale
Contenciosului și Statisticii

Nr. 7644 A. din 2 Septemvrie 1929.

Domnule Prefect,

Ministerul Armatei ne aduce la cunoștință, prin adresa Nr. 10741—929, că a constatat, — cu ocazia diverselor accidente s'au incidente, întâmplare fie la instituțiile ori stabilimentele militare, fie la altele aflate sub pază militară, împrejurări în care se impune o cercetare judiciară dela început bine îndrumată — că justiția militară sau nu este anunțată de loc, sau este sesizată cu întârziere.

În atari împrejurări cercetările prime și cele mai importante sunt efectuate în absența magistraților militari, a căror pregătire tehnică și experiență constituie o garanție că cercetarea se îndrumază bine dela început.

Această omisiune a justiției militare are drept consecință, în numeroase ocaziuni, clasarea din lipsă de probe a unor afaceri importante.

Pentru înlăturarea acestui inconvenient numitul Departament ne face cunoscut, că a luat dispozițiuni, în ce privește organele militare, ca atunci când se află în fața unor evenimente cu acest caracter, să sesizeze de îndată parchetul militar respectiv.

Totodată, pentru desăvârșirea acestei măsuri, Ministerul Armatei intervine a se lua dispozițiuni, ca și organele administrative și polițienești civile, atunci când constată astfel de evenimente la instituțiile militare, să sesizeze la rândul lor de îndată și justiția militară.

Comunicându-vă cele ce preced, vă rugăm Domnule Prefect să luați cuvenitele măsuri ca organele în subordine să sesizeze parchetul militar de îndată în împrejurările sus arătate.

p. Ministru: p. Director general:
Indescifrabil Indescifrabil

Nr. 9967—1929.

Tuturor organelor politienesti si jandarmaresti din judetul Sibiu.

La reședință

Spre strictă conformare Vă comunicăm ordinul Ministerului de interne Nr. 56014 S. din 3 I. c.

Sibiu, la 9 Sept. 1929.

Prefect:
(ss) **Dr. C. Stefan**

MINISTERUL DE INTERNE
Direcțiunea Generală a Poliției.

Nr. 56014 S. 3 Sept. 1929.

Domnule Prefect,

În repetate rânduri ni s'a adus la cunoștință că excortările de arestați sub raportul mijloacelor întrebuințate de unii polițiști pentru a se asigura de persoana transferatului, impresionează rău publicul, care din compasiune, aduce aprecieri mai mult decât rele la adresa poliției. În deosebi legatul cu sfoară a coatelor, mâinilor aduse la spate și imobilizate prin strânsoarea legăturii, provoacă un spectacol destul de penibil publicului, mai ales că, în cele mai multe cazuri, cel condus în asemenea condițiuni este purtat pe jos prin

străzile cele mai frecventate ale orașului și în ore când circulația este mare.

Alt fapt constatat de noi este că, nu se face deosebire între felul de exportare a celor implicați în fapte grave și a celor implicați în fapte de minimă importanță, cei ceruți de autorități, contra-venienți etc.

Este evident că, la transferarea arestațiilor, polițistul trebuie să recurgă la mijloace care să-l asigure contra evadării de sub escortă. Printre mijloacele potrivite acestei operații, atât la noi cât și în celelalte țări, sunt în primul rând: duba, când există, gabrioleta și menota.

Pe lângă indicarea mijloacelor arătate, mai este necesar să dați instrucțiuni tuturor celor însărcinați cu escortările, ca ele să se facă, pe cât posibil, ferite de vederea publicului. Se vor alege pentru aceasta anumite ore din zi, când aglomerația pe străzi e cât mai redusă; să se știe și itinerariul cel mai scurt și pe străzile cele mai puțin circulat.

Sperăm că procedând conform instrucțiunilor date prin prezenta circulară, pe lângă că se va evita paza arestatului, nu se va mai da naștere la aprecieri jignitoare din partea publicului la adresa poliției.

Vom lua măsuri contra tuturor acelorora, cari vor fi semnalati că au folosit alte mijloace decât cele indicate mai sus, și aprobăm întru totul acele măsuri cari asigurând paza transferatului, frizează barbaria.

Ministru: _____ Director general:
Alex. Vaida Voevod (ss) N. Stan Emanuel

9771/1929.

Tutor Conducătorilor Oficiilor de Stare Civilă din județul Sibiu

La reședință.

Avem onoare a vă comunica în copia ce însoțește ordinul Ministerului de Interne Nr. 16237 din 23 August 1929, pentru luare la cunoștință strictă conformare.

Sibiu, la 5 Septembrie 1929.

Prefect:

Dr. C. ȘTEFAN

Ministerul de Interne - Direcțiunea Comunală.

Nr. 16237 C. din 23 August 1929.

Domnule Prefect,

Ca urmare la ordinul circular Nr. 4158 din 22 Februarie 1929, avem onoare a vă face cunoscut că pe lângă adresele Ministerului Cultelor și Artelor Nr. 24396/929 și Nr. 31311/929, am primit noi reclamațiuni din partea predicatorilor adventiști și bapțiști, cu privire la dificultățile ce să fac cetățenilor la depunerea reclamațiilor de ieșire din biserică sau schimbare de cult, arătând că unele oficii de stare civilă resping declarațiile depuse, motivând aceasta cu pretextul că aceste declarații nu sunt însoțite de toate actele și devezile necesare.

Așa de exemplu, în unele cazuri s'a refuzat primirea declarațiilor pe motivul că nu au depus și Biletul de Botez dela preot, spre a dovedi de cine și anume în ce religie a fost botezat fiecare.

În alte părți s'a cerut declaranților să-și dovedească și capacitatea juridică de a face o asemenea declarație, în sensul dacă persoana posedă toate facultățile mintale. De multe ori apoi, pentru dovedirea domiciliului se cer și alte acte, în afară de buletinul de înscriere la biroul populației.

La unele persoane în vârstă li se cere să dovedească, că au vârsta de 18 ani, iar femeilor că sunt căsătorite. În privința locului și datei nașterii declarantului și a copiilor săi, se cer diverse acte, pe când instrucțiunile prevăd că aceste date trebuiesc numai arătate; iar ca o ultimă dificultate este faptul că la facerea declarațiilor nu se primesc și femei ca martori.

În afară de aceasta arată că unii ofițeri de stare civilă, nu comunică aceste treceri și comunicațiilor legal constituite pentru a înregistra cazul, ci se eliberează numai o simplă dovadă celui ce a făcut declarația.

Comunicându-vă cele ce preced, vă rugăm să binevoiiți a dispune, să se pună în vedere conducătorilor de oficii de stare civilă ca pe viitor să nu se mai facă asemenea dificultăți celor ce voesc să iasă din biserică, s'au să-și schimbe cultul, respectându-se cu strictețe dispozițiunile art. 45 din legea pentru regimul general al cultelor, publicată în Monitorul Oficial Nr. 39 din 22 Aprilie

1928 și instrucțiunile publicate în Mon. Of. Nr. 149 din 10 Iulie 1928, pretinzându-se declaranților numai actele prevăzute în aceste instrucțiuni.

p. Ministru : p. Director general :
(ss) Indescifrabil (ss) Indescifrabil

Nr. 9842/1929.

Tuturor D-ilor Pretori de plasă, Primărilor comunale, Legiunei de jandarmi

La reședință.

Binevoii a lua spre știre și strictă conformare la cunoștință ordinul din copia ce urmează al Ministerului de Interne Nr. 7618/929 A.

Sibiu, la 5 Septembrie 1929.

Prefect : Șef de serviciu :
(ss) Dr. C. Stefan (ss) Muțiu

România - Ministerul de Interne
Direcțiunea Administrației Generale
Contenciosului și Statisticeii

Nr. 7618 A. 30 August 1929.

Domnule Prefect,

Pentru remedierea unor neajunsuri ce se observă cu prilejul executării mandatelor de aducere a martorilor sau informatorilor, propuși de părți în procese, vă rugăm să bineoii a dispune executarea măsurilor ce vă arătăm în cele ce urmează.

În prezent martorii ca și informatori în contra cărora se dau mandate de aducere, sunt trimiși din comuna unde domiciliază, însoțiți de jandarmi, din post în post de jandarmi, până la comuna instanței respective.

Acest sistem însă prezintă inconveniente pentru ei și este mult prea rudimentar pentru vremurile de azi.

De aceea, vă rugăm ca începând dela primirea acestui ordin, să luați măsuri cu organele respective să transporte cu trenul pe martorii sau informatorii pentru care se dispune de justiție aducerea cu

mandat la instanțe, iar acolo unde nu există linie de cale ferată, cu mijloacele de transport obișnuite în regiune.

În ce privește costul transportului să se pună în vedere martorilor sau informatorilor de organele respective a' l achita ei. În cazul când aceștia nu ar avea mijloacele necesare imediat, cheltuielile se vor face de autoritățile respective, care vor primi în urmă dela martori sumele cheltuite de ele în acest fel. Când transportul s'a făcut pe seama administrației, se va pune în vedere martorilor să ceară în instanță achitarea imediată a sumelor cheltuite de către partea care i-a propus ca martori

Ministru de Interne : Director general :
(ss) Alex. Vaida Voivod (ss) N. T. Ionescu

Nr. 9766/1929.

Tuturor autorităților administrative și polițienești în subordine

La reședință.

Avem onoare a vă comunica mai jos ordinul Min. de Interne Nr. 7524 A. din 28 August 1929 pentru știre, publicare și acomodare.

Sibiu, 4 Septembrie 1929.

Prefect : Șef de serviciu :
(ss) Dr. C. Stefan (ss) Popa Nartea

România - Ministerul de Interne
Direcțiunea Administrației Generale
Contenciosului și Statisticeii

Nr. 7524 A. din 28 August 1929.

Domnule Prefect,

Ca urmare la ordinul circular Nr. 1870 A din 1929 vă facem cunoscut că acest Minister prin deciziunea Nr. 7446 A. din 27 August 1929, modificat dispozițiunile diciziunei Nr. 1481 din 2 Martie 1929, precum urmează :

Pentru localurile de cafenea cl. I-a, ora de închidere va fi 1 și pentru prelungirea dela 1-3 se va plăti Lei 300, iar dela orele 3-5 suma de Lei 250 ;

Pentru cafenele cl. II-a ora de închidere: prelungirea 24-2 ore Lei 200; iar dela orele Lei 200;

Pentru restaurante cl. I-a ora de închidere: prelungirea dela 1-3 ore Lei 200; iar dela orele 3-5 Lei 150;

Pentru restaurante cl. II-a ora de închidere: prelungirea 24-2 Lei 150; iar dela orele Lei 150;

Pentru restaurante cl. III-a ora de închidere: prelungirea dela orele 23-1 Lei 150: iar dela orele 1-5 Lei 150;

Pentru bodegi cl. I-a ora de închidere: 24; prelungirea dela orele 24-2 Lei 150; iar pentru bodegi cl. II-a ora de închidere 23 fără a mai fi prelungită.

În consecință, vă rugăm Domnule Prefect, să luați măsuri pentru stricta executare a dispozițiilor menționatei decizii, îngrijind totdeauna patronii restaurantelor, cafenelelor și bodegilor să confecționeze carnete cu cotor.

Numiții patroni vor fi obligați să cheme pe cel mai apropiat gardian de stradă, și să-i anunțe să vină să țină localul deschis până la anumită oră.

La rândul său, gardianul va iscăli în carnetul de vânzare specificând și ora de prelungire solicitată, iar a doua zi va prezenta la poliție fila chitanță extrasă din carnet.

Ministru: _____ Director general:
discutabil (ss) N. T. Ionescu

9712/1929.

Tuturor Dilor Primari din județul Sibiu

La reședință.

Spre știre și conformare. Vă comunicăm copia deciziei Comisiei Centrale a Timbrului din 15 August referitor la timbrarea biletelor de vite.

Sibiu, la 31 August 1929.

Prefect:
(ss) **Dr. Stefan**

COPIE.

Deciziune.

Astăzi 15 Iulie 1929

Fiind convocată comisiunea Centrală a timbrului, instituită conf. art. 110 din legea timbrului și impozitului pe acte și fapte juridice au fost prezenți Dni:

Sever Tipei președinte, D. Ispășiu, I. Petrovițiu, I. Ionescu, St. Bogdănescu, Th. Mândru ca membrii și Ragu Niculescu secretar al comisiunii.

Comisiunea a decis următoarele:

Taxa de timbru de 2.50% și 6 Lei prevăzută în art. 4, § 42 legea timbrului pentru biletele de vânzări de vite mari sau mici, se percepe pentru fiecare cap în parte.

Prin urmare dacă un singur bilet se eliberează pentru mai multe capete de vite, el va trebui să poarte timbru corespunzător numărului de vite ce cuprinde.

Președinte: _____ Membrii: _____

Nr. 9774|1929.

Tuturur organelor politiale din jud. Sibiu

La reședință.

Binevoii a Vă conforma celor cuprinse în ordinul circular al Ministerului de Interne Nr. 7382 A. din 24 I. tr.

Sibiu, la 3 Septembrie 1929.

Prefect:
(ss) **Dr. C. Stefan**

România - Ministerul de Interne
Direcțiunea Administrației Generale
Contenciosului și Statisticii

Nr. 7382 A. din 24 August 1929

Domnule Prefect,

Societatea pentru protecția animalelor, cu sediul în București, ne aduce la cunoștință prin adresa Nr. 198|929, că în diferite părți ale țării,

un număr de țigani, numiți ursari, practică vechiul obicei de a umbla cu urșii prin sate și pe străzile orașelor, flămânzi și veșnic loviți pentru a juca fără voe, vârandu-le belciuge prin nas și buze schinguindu-i în mod barbar.

Acești ursari umblând cu urșii se mai îndeletnicesc și cu cerșitul.

Față cu cele expuse mai sus, vă rugăm să luați măsuri pentru a fi opriti cu desăvârșire acești țigani de a umbla cu urși prin comune și orașe și cerși pe când brațele lor ar fi utile muncilor agricole.

p. Ministru: Indescifrabil Director general: (ss) N. T. Ionescu

Nr. 9892|1929.

Tuturor autorităților administrative și politienești din județ

La reședință.

Vă comunicăm ordinul Min. Int. Nr. 55317|929 spre știre și conformare.

Sibiu, la 7 Septembrie 1929.

Prefect:

(ss) **Dr. C. Stefan**

MINISTERUL DE INTERNE

Direcțiunea Generală a Poliției Serv. Secretariatului

Nr. 55317, 31 August 1929.

Domnule Prefect,

Avem onoare a vă aduce la cunoștință că Ministerul Afacerilor Străine a interzis importul și răspândirea în țară a notelor muzicale, intitulate „Rothermere Csárdás“, ca și orice tipărituri din Ungaria, cari nu posedă autorizație prealabilă.

În consecință, vă rugăm să binevoiți a dispune cuvenitele măsuri, pentru a se împiedica importul și răspândirea lor în țară, cum și oricăror alte asemenea tipărituri, prin cari se urmăresc scopuri de propagandă vătămătoare intereselor țării noastre.

p. Ministru: (ss) Eug. Cristescu p. Director general: (ss) Eug. Negulescu

Nr. 9893|1929.

Tuturor autorităților administrative și politienești din județ

La reședință

Vă comunicăm ordinul Min. de Int. Nr. 54703 din 1929, spre știre și conformare.

Sibiu, la 7 Septembrie 1929.

Prefect:

(ss) **Dr. C. Stefan**

Ministerul de Interne

Direcțiunea Generală a Poliției Serv. Secretariatului

Nr. 54703, 28 August 1929.

Domnule Prefect,

Avem onoare a vă aduce la cunoștință că Ministerul Afacerilor Străine a aprobat introducerea și răspândirea în țară a cărților menționate mai jos:

Csodálatos babu	de Doboci Pécsi M., ed. Tolnai
A második élet	„ Palasthy M. „ „
Bazilides Eva	„ Lakatos L. „ „
Odysseus Parisban	„ Heller Frank „ „
A királyfi trágédiája	„ Margueritte „ „
Barátom az életművész	„ Wodehouse „ „
A fekete matroz	„ Havas Zs. „ „
Az aranyváros titka	de Ford Allen O. ed. Tolnai
A kapitány Leányáé	„ Puskin „ „
Lizzie	„ Elwestad Swen „ „
A pupos	„ Guthy Soma Dr. „ „
Tiltott szenedély	„ Memini „ Szines R.
Dacos szivek	„ Heimbürg „ „
Pest és a pestiek	„ Ego „ Magyar K.
Istenitélet	„ Collins Dale „ Tolnai
Gyémántfolyam	„ Wallace „ Dante
A két kéz	„ „ „ „
Megtorlás	„ „ „ „
A titokzatos ház	„ „ „ „
Babákrol a mamáknak	„ Goldberger Dr. și Halász K.
Juliska néni	„ Csato Kalmán, ed. Siger & W.
Az elveszett gürü	„ Courths Mahler „ „
Nadi hegedű	„ Gyökössy Endre, ed. Singer
A meo nem értett asszony	„ Thurstor „ „
Az ezüstüveges ceruza története	„ Tutsek Anna „ „

18 honap története de Tutsek Anna,	ed. Singer W.	Jimurfi	de Barston M.	ed. Légradi
nyegő Matyás „ Lőrinczy Gy.	„ „ „	A talmud magyarul	„ Luzsénszkiy Alfons „	„
is művész „ Benedek Rozsi	„ „ „			
ó védencc (M. K. 178) „ Courths Mahler	„ „ „			Și vă rugăm să binevoți a dispune cuvenitele
tsözvegve(„ 179) „ Hope Antony	„ „ „			măsuri pentru a se lăsa liberă introducerea și
mi („ 180) „ Clauren	„ „ „			răspândirea lor în țară.
schia örmester I. II. „ Zweig A.	„ Pantheon			
old balvány „ Walsch J. M.	„ Légradi	p. Ministru :		p. Director general :
szony bolondja „ Szekula Jenő	„ „	(ss) Eugen Cristescu		(ss) Eugen Negulescu

V. Publicațiuni oficiale, concursuri și curentări.

1486/1929.

Publicațiune de licitație.

Se scoate la licitație următoarele lucrări și me:

1. Darea în întreprindere a lucrărilor pentru construirea în beton armat a podului Nr. 7 de șos. jud. Sibiu—Cisnădioara—Cisnădie între 7-8 peste râul Seviz.

Suma devizului aprobat este de Lei 499.000.

2. Darea în întreprindere a lucrărilor de construirea podețului de beton armat Nr. 38 pe șos. jud. Săliște—Rod—Poiana între Km. 12 și a tubului de beton Nr. 8 de pe șos. jud. Săliște—Alămor Km. 4-5.

Suma devizului aprobat este de Lei 93.000.

Licitațiunea se va ține cu oferte închise emise conform legii contabilității publice în ziua de 28 Septembrie 1929 ora 11¹/₂ a. m., la localul serviciului de poduri și șosele din Sibiu.

Sibiu, la 26 August 1929.

Șeful Serviciului:

PREFECTURA JUDEȚULUI VÂLCEA.
Serviciul Administrativ

17832 16 August 1929.

Domnule Prefect,

Vă facem cunoscut că în noaptea de 2—3 s-au găsit de către necunoscuți făcători de rele s'au tăiat din curtea casei fraților Speranța și Ioan

Popescu din Văleni 2 cai cu următoarele semnalmente: Un cal armăsar vânat alburiu în vârstă 6 ani, coama în dreapta, o mică rană de șea în spinare. Un cal vânat vârsta 10 ani, coama în dreapta, schiop de piciorul stâng de dinapoi, ciupit puțin într'o ureche. Dintr'o cameră de locuit i s'a furat o haină bărbătească înblănită cu cojoc și al tehaine de îmbrăcăminte. Autorii au luat direcția cu cai și cu lucrurile furate spre comuna Gheoroii spre a trece în Gorji.

Vă rugăm a lua măsuri pentru găsirea cailor și lucrurilor furate și prinderea autorilor furtului.

Prefect:
Indescifrabil

Șeful serv.:
Indescifrabil

A C A D E M I A

de Inalte Studii Agronomice din București
legea din 31 Iulie 1929 Monitorul Oficial Nr. 169 din 2 August 1929.

Nr. 9778—1929 prof.

I. Scopul Academiei.

Invățământul în Academia de Inalte Studii Agronomice din București este de grad universitar.

Scopul acestei Academii este de a da o pregătire superioară în domeniul științelor agricole și a contribui la rezolvarea tuturor problemelor ce interesează agricultura.

Ea formează:

1. Cercetători în diferitele ramuri ale științelor agricole.

2. Profesori pentru învățământul agricol.
3. Funcționari superiori pentru administrațiile publice cu caracter agricol și
4. Conducători de exploatații agricole.

II. Organizarea Studiilor.

Învățământul predat în Academia de Inalte Studii Agronomice cuprinde două părți.:

1. Învățământul agronomic general, a cărui durată este de 4 ani, dintre cari trei ani de studii teoretice cu lucrări de laborator și aplicațiuni și un an de practică agricolă.

Cursurile ce se predau în Academia de Inalte Studii Agronomice din București sunt:

Agrologia; Agricultura specială și cultura plantelor de nutreț; Anatomia și fiziologia vegetală; Sistematica și patologia vegetală; Fizica generală și meteorologia; Mineralogia, geologia și agrogeologia; Matematici și mecanică; Anatomia și fiziologia animală; Medicina veterinară; Chimia generală și chimia agricolă; Tehnologia agricolă; Ameliorarea plantelor agricole; Zootehnica generală și specială; Mașini agricole și construcții rurale; Economia rurală și estimații agricole; Entomologia; Piscicultura; Topografia și îmbunătățiri funciare; Economia națională și politica agrară; Cooperarea și agronomia socială; Viticultura și oenologia; Horticultura, legumicultura și pomologia; Silvicultura; Legislația agricolă, industrială și dreptul (civil, administrativ și constituțional); Contabilitatea; Anatomia umană și igienă.

2. Învățământul de specializare, a cărui durată este de un an și al cărui scop este de a da inginerilor agronomi posibilitatea de specializare într'una sau mai multe din grupele următoare;

a) Agro-Fitotehnică; b) Zootehnică; c) Economico-rurală; d) Cooperarea agricolă și agronomie socială; e) Chimică agronomică și tehnologie agricolă; f) Geniu rural.

În afară de specializările prevăzute pentru ingineri agronomi, Academia de Inalte Studii Agronomice va putea organiza, pe cale de statut și pe baza avizului conform al Senatului învăț-

mântului agronomic superior, secțiuni speciale pentru diferitele ramuri ale agriculturii, cursuri de specializare pentru aceste ramuri și pentru perfecționarea personalului didactic din învățământul agricol de celelalte grade.

În vederea obținerii titlului de Doctor, Academia de Inalte Studii Agronomice organizează cursuri și lucrări potrivite specialității candidatului.

Pentru specializarea și pentru doctorat se pot înscrie și vechii absolvenți ai Școlii Superioare de Agricultură Herăstrău sau ai școlilor superioare de agricultură din străinătate cu diplomele echivalente.

III. Condițiunile de admitere. — Burse. Inceperea Cursurilor.

Spre a fi admiși la Academia de Inalte Studii Agronomice din București, candidații trebuie să poseadă diploma de bacalaureat, acordată pe baza Legii de organizare a învățământului secundar sau pe baza Legii de organizare a învățământului agricol de gradul I și II.

Cererile de înscriere, însoțite de actul de naștere și de diploma de bacalaureat, se depun înaintea Rectoratului Academiei de Inalte Studii Agronomice din București (căsuța postală 20) până în seara zilei de 28 Octombrie a. c., sau mai târziu, când înscrierile se închid.

Academia de Inalte Studii Agronomice din București acordă în fiecare an, unui număr limitat de studenți, burse constând din locuință și întreținere.

În afară de aceasta, se acordă tot unui număr limitat, după posibilități, locuință gratuită și întreținere.

Studenții cari nu intră în nici una din aceste categorii, sunt primiți ca externi.

Toți candidații sunt supuși unui examen medical, neputând fi admiși decât cei perfect sănătoși.

Pentru anul 1929—1930, sunt vacante 20 locuri de bursieri și 20 locuri cu locuință gratuită.

Candidații cari doresc a fi bursieri sau interni, arăta aceasta în cererile de înscriere, pe care vor înainta cel mai târziu până în seara zilei 20 Octombrie a. c., și la care vor mai alătura certificat că sunt cetățeni români și o dovadă partea percepției respective, că familiile lor sunt lipsite de mijloace și nu-i pot întreține.

Concursul pentru obținerea burselor și a gratuității în cămin, începe în dimineața zilei de 21 Octombrie a. c. și constă dintr'o probă scrisă și una orală următoarele materii :

1. Algebră, geometrie; 2. Fizică și chimie; 3. Geologie și mineralogie; 4. Botanică și zoologie, și programa cursului superior de liceu.

Spre a fi admiși ca bursieri, candidații trebuie să obțină la concurs cel puțin media 7 (șapte).

Spre a fi admiși ca interni cu locuință gratuită, candidații trebuie să obțină cel puțin media 6 (șase). Ei vor avea căminul gratuit și pot lua cu ei masa la popota Academiei (aproximativ 50 pe zi).

Toți studenții admiși în cămin trebuie să plătească cu dânsii 4 cearceafuri noi (două de 1.40 și două de 2.50/190), două fețe de 20 cm (0.80/0.60) și o plapomă Jäger (culoare albă și de cămilă).

Candidații cari doresc a urma Academia ca studenți externi, vor fi admiși în limita locurilor disponibile. Ei locuiesc în oraș și se întrețin singuri, dar pot lua însă cu plată masa la popotă ca și studenții interni.

La începutul anului școlar toți studenții sunt obligați a prezenta Secretariatului Academiei listele de plata taxelor de înscriere și de contribuție, care se vor fixa de către Consiliul Școlar.

IV. Titluri.

Academia de Inalte Studii Agronomice din București acordă titlurile de Inginer-agronom, Inginer agronom specializat și Doctor în științele agronomice.

Titlul de Inginer agronom se acordă în urma celor patru ani de studii și a depunerii examenului de diplomă.

Titluri de Inginer agronom specializat se acordă Inginerilor agronomi cari vor fi urmat cursurile anului de specializare și vor fi depus cu succes examenul corespunzător.

Titlul de Doctor în științele agronomice se acordă, pe baza normelor universitare, inginerilor agronomi cari vor fi urmat un an cursurile de specializare și vor susține o teză, reprezentând o lucrare de cercetare originală.

Inginerii agronomi, Inginerii agronomi specializați și Doctorii în științele agronomice, se bucură de toate drepturile acordate prin legi și regulamente, pe baza titlurilor similare conferite de Universități și de acele prevăzute de Legea de organizare a Corpului Agronomic.

Rectoratul Academiei de Inalte Studii Agronomice din București.

Nr. 625/1929.

Publicațiune.

Comuna Nucet esarendează cârciuma comunală pe 3 ani începând cu 1 Ianuarie 1930, în ziua de 3 Noembrie 1929 ora 14.

Condițiunile se pot vedea la primăria comunală.

Nucet, la 29 August 1929.

Primăria comunală.

PRIMARIA COMUNEI UNGUREI.

Nr. 712—1929.

Publicațiune.

În comuna Ungurei se află de pripas una iapă galbenă de circa 2¹/₂ ani fără alte semne din 3 Septembrie 1929.

Primăria comunală.

Curățirea canalurilor de Mori.

În scopul curățirii canalurilor orășenești și reparării tuturor instalațiilor hidraulice oprirea apei va avea loc anul acesta: din canalul Șevii și din canalul Țibinului la 15 Septembrie a. c.

Aceasta se aduce la cunoștință publică cu observarea, ca uzinele respective să facă din vreme pregătirile necesare pentru reparaturile lor.

Primăria municipiului Sibiu.

NOTARIATUL CERCUAL CUNȚA.

Publicațiune.

Comuna Cunța exarendează pășunatul de iarnă pentru oi în ziua de 29 Sept. 1929.

Condițiunile se pot vedea în orele de oficiu la primărie.

Cunța, la 10 Septembrie 1929.

Primăria comunală.

PRIMĂRIA COMUNEI POIANA.

Nr. 1102/1929.

Publicațiune.

Pe hotarul Comunei Poiana s'a aflat în stăpân una iapă murgă deschisă, cu pată albă și șea, circa 7 ani și una scroafă sură circa 2 ani.

În 15 Sept. 1929 la ora 11 să vând publică licitație publică.

Poiana, la 2 Septembrie 1929.

Primăria comunală.

Publicațiune.

Subsemnatul Dumitru Muntean Nr. 462 Comuna Șura-mare jud. Sibiu, pierzând biletul pe o iapă roibă din 1925 cu stea p. stâng. post-pint. Nr. 1420/1929 îl declar de nul și fără valoare.

Șura-mare, la 3 Septembrie 1929.